

南海桂城灯湖中学 明年8月 启用

系广东金融高新区目前唯一一所公立中学,设置教学班42班,可容纳学生2100人

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员李芳毅摄影报道:11月4日上午,佛山市南海区桂城街道灯湖中学项目举行主体封顶仪式。记者现场了解到,项目总投资约4.8亿元,总用地面积约52亩,学校设置教学班42班,可容纳学生2100人,预计2021年8月底竣工验收并投入使用。

灯湖中学项目位于千灯湖创投小镇桂城西良溪工业区,华翠北路和海五路交界处,紧邻千灯湖地铁站,是广东金融高新区现时唯一一所公立中学,已列入桂城街道2019年重点工程项目。灯湖中学总投资约4.8亿元,总用地面积约52亩(33535㎡),总建筑面积80934㎡。新建学校设置教学班42班,可容纳学生2100人,教职职工156人。项目建设期为21个月,预计2021年8月底竣工

验收并投入使用。

记者在项目现场了解到,灯湖中学以岭南特色为主要设计风格,教学楼各个楼间有架空连廊相连,形成特有的岭南特色庭院空间,空间上预留学生交流、休息和远眺的阳光空间,活泼独特的建筑造型、丰富多样的建筑组合群,彰显学校岭南特色及庄严典雅的文化气息。学校将建有教学楼、图书馆、多功能体育馆、300米运动场、恒温泳池、学生饭堂及宿舍楼、地下两层停车场等系列建筑,设置停车位约750个。学校负一、二层设置的学生接送区,将大大方便家长接送学生,并有效解决因接送学生造成学校周边交通阻塞的问题。

“教育是群众最关心的项目,也是城市最核心的竞争力,是带动和支撑城市发展的最大投资。”街道党工委副书记、办事处主任岑灼雄介绍,一直以来,桂城始终不遗余力推动教育事业加速发展,坚持大手笔投入完善教育设施建设,自2016年起至今陆续完成新建、扩建中小学17所,总投入超过25亿元,新增优质学位超过2万个,全部学校均按省一级学校标准建设。桂城街道党工委委员卢颖新也表示,灯湖中学的建设将完善片区教育配套,缓解片区初中阶段教育资源不足起到重要作用。此外,除了灯湖中学外,明年桂城还有怡海小学、华附高中部、桂城外国语学校等新建扩建项目落成。接下来,桂城的公办学校规模还将进一步扩大,从幼儿园到初中,教育配套将更加完善。



灯湖中学效果图



灯湖中学效果图

禅城南庄再引进“智能制造大户”

羊城晚报讯 记者张闻报道:11月3日,落户于禅城区南庄镇的佛山金溢制造基地落成投产,项目主要生产智能交通射频识别与电子支付产品,预计2021年总产值可达6亿元。

当天活动上,禅城区委常委、副区长何战表示,佛山金溢制造基地的落户建成,为禅城制造业高质量发展添了新军,“正是在粤港澳大湾区规划引领下,区委、区政府以项目为抓手,大力推进产业发展升级,高质量发展正呈现崭新态势,像金溢科技这样的国家高新技术企业迈向高质量发展有着重要的作用。”

据介绍,佛山金溢制造基地是由深圳市金溢科技股份有限公司(简称“金溢科技”)投资3.06亿元建设。作为国家级高新技术企业的金溢科技,是国内领先的智慧交通与物联网核心设备及解决方案提供商。该项目为智能交通射频识别与电子支付产品生产基地,2017年12月由金溢科技全资子公司佛山金溢科技有限公司正式

在南庄开工建设总面积约4万平方米的佛山工厂,建成投产后,预计2021年总产值达6亿元,年创税不低于1800万元。

本次金溢的投产,也是禅城抓住佛山创建国家级跨境电子商务综合试验区的机遇的重要举措。南庄将努力推动佛山金溢制造基地所处的河滘片区建设成为佛山综合保税区(简称“佛山综保区”)的建设,项目本身的建成投产无疑能助力佛山综保区的发展。

南庄镇委书记李仕亨表示,当前,南庄正按照禅城区委、区政府的决策部署,全力打造智能制造基地,而建成投产的佛山金溢制造基地恰恰是重要支撑,“接下来,我们也会为企业做好服务,帮助项目做大做强,也希望在金溢科技的带动下,吸引更多相关的高端制造产业落户南庄。共同推动南庄智能制造基地的建设。”

接下去,南庄还将大手笔推进该项目周边的贺平、杏头、村尾等村级工业园改造,打造万亩产业载体,为打造高端装备和泛家居产业两个千亿集群提供空间载体支撑。

国家级科创供应链平台落地顺德北滘

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员北宣报道:近日,以“工业设计+供应链创新服务”为中心主题的智点汇-大公坊战略合作签约仪式暨工业设计+供应链创新服务基地揭牌仪式在顺德北滘举行,活动现场,广东工业设计城·智点汇项目(下文简称“智点汇项目”)与深圳市大公坊科技有限公司(下文简称“大公坊”)达成战略合作并举行签约仪式。同时,广东省工业设计协会为广东工业设计城-智点汇项目授予“工业设计+供应链创新服务基地”牌匾并举行揭牌仪式,广东工业设计城再添“动力引擎”,大公坊将对接全球硬核科技进入顺德制造。

智点汇项目作为广东工业设计城的重要扩板板块,以“工业设计+供应链创新服务基地”为支点,与国家级科创供应链平台——大公坊达成战略合作,实现协同创新,为日后广东工业设计城开展工业设计供应链提供

更大的平台与发展空间,共同开展顺德工业设计新版图。

深圳市创客供应链协会会长、大公坊CEO丁春发介绍,目前随着东南亚制造业的崛起,分流了中国制造以往依靠组装和外观设计的业务流量,国内的制造业需要在技术、材料、投融资等方面进行深度创新,才能保持竞争力。

广东省工业设计协会会长胡志也表示,当规模和成本优势不再,中国制造业面临着从要素驱动向创新驱动转变的时候,企业要有抓住全球创新体系和核心要素的意识,形成以供应链为核心的制造业生态体系,加速从实验室向产品阶段的转化,从而实现低成本的规模生产。

对接深圳大公坊将为北滘带来什么?胡志表示,智点汇-大公坊项目达成,依托顺德家电、家居、装备制造产业集群和上下游配套优势,将成为在深外又一个以“工业设计+供

应链”为特色的产业平台和创新节点。

丁春发看好作为家电之都的顺德,拥有丰富的制造业资源,他表示,将来将通过智点汇项目链接大公坊在美国、日本、韩国、德国、意大利等全球11个创新工作站的资源,协助顺德制造与AI、5G、物联网等领域的深度融合,促进产业转型升级。

北滘镇党委副书记、镇长王崇曦表示,今年北滘前三季度GDP达473亿元,同比增长4.1%,说明北滘的经济指标是向上的,北滘有底气、实力足。同时,他也表示,深圳是北滘的主要招商方向,智点汇-大公坊项目在实验室向产品阶段的转化,引进国内外创新、智能的资源起到很好的作用,丰富了北滘工业设计内涵。

北滘镇党委书记张新杰表示,北滘镇党委、政府将全力支持项目提供有力支持和保障。

撞坏老板车担心被责骂 司机故意制造交通事故欲骗保

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员钟显强报道:日前,佛山南海丹灶某公司老板的司机梁某,害怕被老板责骂,梁某找来朋友苏某,两人故意在路上制造车辆碰撞的交通事故,欲借此骗取保险公司理赔。以为碰撞过程造得天衣无缝,然而还是难逃南海公安民警法网,两人因此被拘留罚款。

10月6日16时许,南海公安分局交警大队丹灶中队接到一宗交通事故报警,当民警来到丹灶金沙明沙中路事故现场处理时,发现这一宗原本看上去普通不过的追尾碰撞的轻微交通事故,双方当事人却言语闪烁,无法合理描述事故发生经过,表现极为可疑。民警对现场进一步勘查,该路段虽然只有两车道,但视野开阔,且碰撞位置未到路口,路上也没有急刹车的痕迹,难以构成紧急避让导致追尾的理由。勘查了现场后,民警将车辆暂扣进一步调查。

调查中,民警发现涉事的“追尾”小车上安装有行车记录仪,遂迅速调取了行车记录仪的视频,案件随之真相大白。记录仪视频显示,原来这两人是老熟人,他们密谋一番后,将车辆开到了僻静少人经过的地方,制造了这宗“交通事故”。

铁证面前,两人只能如实交代。原来梁某是丹灶镇金沙某公司老板的司机,前段时间不小心撞坏了老板的小轿车的左前灯和保险杠,因担心被老板责骂,梁某想到了另外找辆车来制造追尾的交通事故,从而可以通过交警出具事故认定书报保险公司理赔。

梁某想来想去,想到曾经的工友苏某,因苏某的轻型货车尾箱高度与损坏的车灯高度相仿,不会引起怀疑。随后找到苏某商量此事,经不起梁某的多次苦苦哀求和信誓旦旦不会受牵连的保证,苏某觉得帮他这个忙应该问题不大,于是就答应了,没想到一下子就被民警识破。当两人听到自己涉嫌提供虚假证言,影响公安机关依法办案将要面临的法律后果时,顿时后悔不已,连称这次亏大了。

目前,梁某、苏某已被公安机关依法处以行政拘留5日,罚款200元的处罚。警方提醒,在道路上发生交通事故,车辆驾驶人应当立即停车,保护现场;造成人身伤亡的,车辆驾驶人应当立即抢救受伤人员,并迅速报警;未造成人身伤亡,当事人对事实及成因无争议的,可以即行撤离现场,恢复交通,自行协商处理损害赔偿事宜;不即行撤离现场的,应当迅速报警。



民警处理事故现场

广州一司机醉酒驾驶摩托车 搞错方向开到佛山被查

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员钟显强报道:近日,佛山南海公安持续加强对酒驾醉驾等严重交通违法行为的查处,在上周末的查处行动中,查获多名酒驾司机,其中一名醉驾司机是广州某学校的校车司机,该校校车司机也因醉酒被查丢了工作。

11月1日凌晨0时许,喝得醉醺醺的卢某驾驶一辆摩托车行驶至南海广佛路都酒店路口路段时,与该路段上行驶的另外一辆摩托车发生轻微碰撞。事故发生后,卢某想到自己喝过酒,不敢停留立即开车离开,但没走多远就被对方追上,拦下他后对方马上报警。

接报后,南海公安分局交警大队步中队民警迅速赶到现

场处理,同时对卢某进行呼气式酒精测试,结果为236mg/100ml,随后将卢某带到医院进行抽血,进一步检验血液酒精含量。

据卢某供述,其在10月31日晚9时许,和几个朋友在广州市荔湾区某大排档吃宵夜,其间自己喝了大约4两白酒。午夜时分餐毕各自回家,卢某心想路程不远,便抱着侥幸心理驾驶摩托车回家,但喝多了的卢某搞不清方向,本来回广州的却反方向来到了盐步,当他行驶至广佛路都酒店路口时便因酒后无法操控车辆从而发生了事故。被查获后的卢某后悔不已,称自己原本是广州荔湾某学校的校车司机,这次被荔湾某学校也没了。

路遇交警查车 醉汉强行冲卡被抓

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员李健斌报道:日前,佛山禅城交警在开展酒驾查处行动时,一酒鬼男子不顾他人安危强行冲卡,所幸执法人员果断拦截围捕,未造成人员伤亡。随后,检测血液酒精含量高达131mg/100ml的醉驾嫌疑人被依法采取强制措施。

10月23日晚,佛山禅城交警在辖区季华五路季华隧道出口处开展查酒驾专项行动,依次对过往往司机开展酒驾检查。面对检查,路过的司机均比较配合,在交警的指挥下陆续驶入检查区。然而,原本平静的夜晚,却在23时50分被一阵剧烈的引擎轰鸣声和尖锐的轮胎摩擦声打破。“我们示意他开窗接受检查,没想到对方竟突然加大油门强行冲卡。”据现场交警回忆,当时一辆白色的渝B牌小轿车在前方接完检查后,缓缓驶入待检区,但并没有应执法人员的要求降下车窗。正当双方僵持之际,白色小轿车司机毫无征兆地突然往左猛打方向盘,同时大脚踩下油门,不顾前方车辆与执法人员安危,瞄准前方两待检车辆之间的空隙便冲撞了过去。

另一辆白色小轿车右车身之后,再撞上左边马路隔离花基,但除了为自己车身添加了几道划痕外,该车并没有丝毫减速的意思,还继续加速往前逃窜,随后驶入附近小道道路。为了及时制止车辆逃逸,避免其他安全事故的发生。执法交警迅速启动应急处置预案,驾驶警车沿目标车辆逃逸方向追去。

此时,由于先前的剧烈碰撞,渝B牌小轿车很快就抛锚在路边。面对随后赶到的交警队员,该驾驶员跳下车后,往岭南大道方向奔逃,并借着酒劲一边威胁恐吓一边大呼怪叫。在警告无效后,执法人员迅速上前合力将男子控制住。看到现场增援的警力,驾驶员杨某这才认了怂,当场承认了自己的酒驾行为。经现场测试,杨某的血液酒精含量高达131毫克/100毫升,达到醉酒驾驶程度。随后该车辆和人员被现场执法人员带离现场,并作进一步处置。

目前,因涉嫌醉酒驾驶,杨某已被公安机关依法采取强制措施。禅城公安提醒市民,请勿酒后驾驶机动车,如路遇交警查车,请积极配合,酒驾冲卡罪加一等,切勿因自己的鲁莽行为,给自己、家人和社会带来难以弥补的伤害。

聚力共战“疫”, 金融有力量

招商银行佛山分行: 逆风前行递温暖 企业复苏奏新曲

面对一场突如其来的新冠肺炎疫情,招商银行佛山分行(以下称“佛山招行”)坚决贯彻落实党中央、国务院的决策部署,在总行引领下狠抓落实,积极围绕企业核心需求为企业客户排忧解难,以优质全面的“招行服务”助力企业“逆风”前行,以高效迅速的“招行速度”奏响企业复工复产和再续发展的新篇章。

持疫情防控重点企业。

截至目前,该行已为小微客户发放专项小微企业扶持贷款合计57.71亿元,定价较上年同期下降了69个BP。

针对融资困难的小微企业,佛山招行单列小微贷款专项额度,专门支持小微企业资金需求。同时,明确在信贷投放过程中专项额度不得挤占、挪用,优先满足小微企业的融资需求。

截至目前,该行当年已累计受理并成功发放15236笔小微企业贷款(小微企业主及个体工商户经营性贷款),授信金额达54.54亿元。

强化金融产品和模式创新 为企业持续“输血”

为更好地服务企业,提供融资支持,佛山招行着力创新供应链金融产品,助力中小企业优惠融资。该行主动联合腾讯集团,开发“战疫情、助中小”供应链专项付款代理产品,为其境内供应商提供利率由6%降至4%的优惠融资。同时,加强名单制管理,逐一落实企业融

资需求。

推广特色票据业务,亦是招商银行佛山分行为企业提供快速融资服务和优惠贴现利率的金融手段之一。该行通过企业网银、手机银行推广票据在线贴现、承兑业务,延长办理时间为早上9点至晚上8点,使企业承兑贴现不受疫情影响,享受极速在线融资服务;在风险可控的前提下,阶段性开放在线承兑准入标准;通过微票通业务,积极向人民银行申请抗疫专项再贴现额度,用于支持涉及疫情防控物资生产的企业,并临时放宽企业准入条件和贴现票据标准,为精准扶持抗疫企业,符合条件的可享受比市场一般利率低20BP的专属优惠贴现利率。

此外,该行更积极梳理客户债权债务融资需求,为企业提供更高效的债券融资服务。

发挥科技优势 金融逆风“招”夕

佛山招行在全方位做好疫情防控的同时,不断完善线上线下的

金融服务功能,高效做到“只要企业有需求,银行服务不间断”。该行为复工企业代发工资业务开通绿色通道,优先处理,及时办理企业的工资和津贴支付。

此外,佛山招行大力推动线上金融服务,鼓励并引导客户通过高效、快捷的企业网银及手机银行等渠道,线上办理银企对账、增值税发票申请、业务资料电子化传送等业务。

推广交易银行业务线上化。增加企业网银自助申请开通网银汇出汇款功能,客户无需再前往柜面开通,极大地便利了客户跨境业务办理;推广国内跨境电汇信用证,提升跨境信用证的效率和客户体验;推动多种国内保函的全程无接触式办理;针对供应链融资“小额、分散、高频”的特点,创新开发银企直连模式,实现客户贸易合同、订单、发票信息、工商信息及融资信息等全线上交互;明确内部网签司法程序,优化运营流程,为供应链业务线上办理提供有力支撑。

同时,推广远程放款作业模



式,对低信用风险类业务及额度项下业务,可凭电子影像信息先行放款;实行差异化授信核保,对符合该行准入要求的付款代理业务供应商,可选择以合同网签方式实现全流程线上化作业,提高授信和放款效率。

加强外部合作,通过数据平台建设优化服务流程。该行积极对接工商局、税务局等机构,引导纳税人通过电子渠道办理涉税事项,方便企业一站式线上办理工商注册、开户、缴费等业务。

接下来,佛山招行将用实际行动践行社会责任,以招行速度和招行服务回馈社会和企业的选择和信任,以融合与开放的战略理念践行新经营模式,以金融科技力量奏响企业复工复产新篇章,赢得疫情防控阻击战的胜利。

(文/图 李斯香 谢燕莉)